

市慈善总会网络善款募集创新高—— “互联网+慈善”：释放“微”“众”力量

2017年9月以来，通过网络向市慈善总会捐款者已超过20万人次，累计捐款超过1270万元。今年前11个月同比增长三成。
目前，市慈善总会已建有“小微基金”106个；“甬泉医疗救助”项目已成功实施案例38个。

新闻聚焦

记者 吴向正
通讯员 高 鹏

我市“互联网+慈善”在创新中拓展，为人们搭建了新的“爱心之桥”。据统计，今年1月到11月，市慈善总会网络筹款达513万元，参与捐赠7.8万人次，同比增长30%左右，成为今年善款募集增长的主要驱动力之一。2017年9月以来，通过网络向市慈善总会捐款者已超过20万人次，累计捐款超过1270万元。

甬城“互联网+慈善” 风生水起

自2017年9月市慈善总会正式启用新版宁波慈善网及相配套的手机终端软件以来，宁波“互联网+慈善”迈上了一个又一个新台阶。
新版宁波慈善网除了原有的信息公开、文化宣传功能外，增添了网上捐赠、在线求助、善款募集、项目推广与反馈、捐赠人服务等一系列功能，使爱心人士可以很方便地在网上捐款，困难人士可以快捷地在网上求助。
随后，该会又搭建起了“小微基金”平台。市民打开手机，在微信上关注“宁波慈善”公众号，注册为该

公众号用户(同时成为宁波慈善网用户)，就可以通过手机或新版宁波慈善网参与网上捐款。“小微基金”起点低、操作灵活、透明度高，得到市民的一致好评。截至目前，市慈善总会已建有“小微基金”106个，筹集善款32万多元。
除了“小微基金”以外，市慈善总会还提供多种网上捐款途径。宁波慈善网用户点开“我要捐赠”，就可以向“贫困大学生助学项目”等项目直接捐款。
有了网络手段，个人求助也更方便了。根据《宁波市慈善总会网络求助暂行规定》，一些患了大病或遭遇重大意外事故的特殊困难人群可通过新版宁波慈善网或微信公众号“宁波慈善”申请向社会求助。网络求助的发起人包括拥有宁波户籍人员和在甬连续居住3年以上(含3年)的外来务工人员。市慈善总会会对求助发起人提供的有关材料进行审核后决定是否同意发起网络求助。

“互联网+慈善”在创新中拓展
据介绍，市慈善总会将加强与各区县(市)慈善总会以及其他慈善组织合作，统筹各类慈善项目和资源，共同推动“互联网+慈善”创新发展。实施全市慈善联动，完善甬泉大病治疗救助平台和其他项目的网络众筹平台建设。加强与爱心企业合作，在淘宝、天猫等知名网络平台上线“公益宝贝”计划，在微信公众

“互联网+慈善”在 创新中拓展

目前，“甬泉医疗救助”已成为宁波本地医疗网络众筹的知名品牌。据统计，该项目至今已成功实施案例38个，累计募集善款442.7万元。
去年1月，市慈善总会正式推出“宁波慈善医疗联合众筹网络”，并逐步发展形成“甬泉医疗救助”项目。该项目以《宁波市大病医疗救助

指南(试行本)》为媒介，专家评估、个案帮扶为手段，着力构建“政府+医疗机构+慈善组织+社会力量”医疗救助帮扶体系，有效整合各地政府保障措施、慈善机构以及其他爱心人士资源，为受助者提供“打包式”的帮扶。
今年8月，市慈善总会“甬泉医疗救助”项目，成功为来自重庆的陈先生提供了有效的救助。陈先生暂住镇海蛟川街道，平时在宁波打工，收入较低，妻子没有工作。他们的龙凤胎孩子因早产生命体征不稳，被送进了医院重症监护病房，需要40万元左右的治疗费用，压力巨大，于是向市慈善总会求助。

市慈善总会工作人员第一时间启动“甬泉医疗救助”程序，帮助他们分析当前政府救助政策、购买新生儿医保、办理异地就医备案，随后向省红十字会“母婴平安”项目、宁波晚报与市慈善总会联合设立的“流动儿童关爱基金”和省青基会“向日葵少儿医疗救助基金”等申请救助，获得帮扶款9万元。8月19日，市慈善总会又为他们发起“宁波慈善医疗联合众筹网络”线上筹款，爱心人士纷纷响应，不到两天就筹到6万元善款。
市慈善总会会长陈云金告诉记者，下一步，市慈善总会将从新技术研发、新合力凝聚等多方面入手，着力完善宁波慈善网络捐赠体系。

据介绍，市慈善总会将加强与各区县(市)慈善总会以及其他慈善组织合作，统筹各类慈善项目和资源，共同推动“互联网+慈善”创新发展。实施全市慈善联动，完善甬泉大病治疗救助平台和其他项目的网络众筹平台建设。加强与爱心企业合作，在淘宝、天猫等知名网络平台上线“公益宝贝”计划，在微信公众

号上开展“捐步数”“答题捐”活动，由企业配套捐赠善款。另外，市慈善总会目前正在筹建甬尚慈善服务中心，通过与科技公司深化合作，派遣专业技术人员常驻，将中心逐步建设成为“慈善+互联网”的研发基地，根据慈善新需求开发互联网技术，更好地服务我市慈善组织。

为“互联网+慈善” 发展把好舵

据悉，在“互联网+慈善”实施过程中，市慈善总会发挥自身优势，依托基层慈善组织和义工队伍，加强调查和审核，以确保网络求助案例真实可靠。公开项目计划，将每一笔网络捐款通过电脑或手机端予以同步显现，做到每一笔善款的使用都有反馈，以保障资金使用的规范和透明。

“小微基金”实行“我的捐款我做主”模式，捐赠人可根据自身意愿，选择救助对象，捐助时间也完全由自己掌控。市慈善总会根据捐赠人的决定进行具体落实，捐款的去向一目了然。
“甬泉医疗救助”项目组为了使资金使用规范、可控，同时符合医疗伦理等原则，专门邀请相关医疗机构专家，在大病申请求助前期成立专家评估组，预估经费缺口，合理设定求助金额，以防止出现“筹款过度”问题。医疗救助款拨给医院，而不是直接给求助者；对于剩余的善款，则转入市慈善总会的“资金池”，以便救助更多需要帮助的人。
“针对容易出现的问题，市慈善总会想方设法采取措施，努力使‘互联网+慈善’把好舵，确保其健康发展、扬帆远航。”市慈善总会负责人说。

中意(宁波)园区 专题推介会在意大利举行

本报讯(记者易鹤 通讯员步传松)欧洲·宁波周专项经贸活动——“智能制造产业合作交流会”暨中意(宁波)园区专题推介会，日前在意大利埃蒙特大区首府都灵市举行。意大利埃蒙特大区Prima工业集团和我市13家企业参会。

会上，市发改委相关负责人介绍了中国-意大利(宁波)园区基本情况，特别对江北核心区、中意生态园等区块进行重点推介，邀请与会客商代表参加拟于2020年初在宁波举办的中国-意大利(宁波)园区推介系列活动。双方企业和研究机构围绕各自的行业领域、立足发展需求进行了充分对接和交流，部分企业与意方达成初步合作意愿。其中宁波菲仕电机技术有限公司与意大利Prima Electro S.p.A公司签署了Osacnc S.R.L公司60%股权转让协议。

我市首个市场化 债转股项目落地

本报讯(记者张正伟)前天，工银投资、农银投资分别与宁波舜建集团签约，达成总额18亿元的市场化债转股业务。这是我市首个落地的市场化债转股项目。

作为一种新型社会融资方式，“债转股”在遵循法制化原则下，对象市场化选择、价格市场化定价、资金市场化筹集、股权市场化退出。工银投资作为全国首批试点银行债转股实施机构，目前已与100余家企业签署超过5000亿元的债转股合作协议，推动100个项目投资落地。此次工银宁波市分行积极引进工银投资，与舜建集团成功达成市场化债转股项目，总金额10亿元，首期注资8亿元已经到

位。据介绍，市场化“债转股”完成后，工银投资将向舜建集团派员参与公司治理，帮助企业提高经营管理水平。

近年来，我市工行、农行等银行机构积极争取总行资源，按照国家供给侧结构性改革和降低企业杠杆率要求，摸排和筛选符合条件的企业开展市场化债转股试点。此次，农银投资为舜建集团市场化债转股投入资金8亿元，首期资金1亿元。近年来，农行宁波市分行立足宁波区域特色，依托集团合成优势，为企业提供全方位综合性金融服务，近3年帮助甬企直接融资近300亿元。

“一带一路”国际跑酷大师赛开赛



本报讯(记者林海)由中国极限运动协会主办的2019“一带一路”国际跑酷大师赛昨日在宁波天一广场举行。来自中国、乌克兰、俄罗斯、哈萨克斯坦、新西兰等多个国家和地区的近50名跑酷运动

员参加比赛。
本次赛事的竞赛项目分设个人技巧赛、个人竞速赛、单项挑战赛3个组别。比赛为期2天。
跑酷是一项街头行走极限运动。作为时下风靡全球的时

尚运动，跑酷可以强身健体，使得自身越发敏捷，反应能力更加迅速，同时也是一种时尚的生活方式，不断发掘人体运动的潜能。
据了解，2006年跑酷运动进

入中国，并逐步推广。2019“一带一路”国际跑酷大师赛是宁波的第一场国际性跑酷运动赛事。
上图为跑酷大师赛比赛现场。(胡龙召 摄)

宁波交响乐团奏响莫扎特《魔笛》

本报讯(记者崔小明 通讯员姚栋)每年的12月，宁波交响乐团总会做一场关于莫扎特作品的音乐会，以纪念这位天才作曲家。昨晚，宁波交响乐团携指挥家陈冰、把莫扎特《魔笛》歌剧音乐会带给甬城市民。

莫扎特一生留下了600多首作品，其中有22部歌剧，《魔笛》是他一生的最后一部歌剧，不仅标志着莫扎特巅峰的创作水平，也浓缩了这位天才一生的思想理念。传说莫扎特本人对《魔笛》钟爱至极，以至于他在与世长辞前几小时，还渴望听到《魔笛》的音乐。

中国微型小说海曙创作基地授牌

本报讯(记者陈朝霞 通讯员唐慧晔)昨天，中国微型小说海曙创作基地在城南书院授牌，这是宁波首家中国微型小说创作基地。

近年来，海曙区十分重视微型小说的创作和理论研究，海曙区作家的作品在中国微型小说学会和《小小小说选刊》等名刊的年度评比中时有获奖。该区还致力于微型小说的评论和传播。
“中国微型小说创作基地的落户，将进一步激发海曙微型小说作

家的创作热情。”海曙区作家协会主席赵淑萍告诉记者，协会将以该基地为依托，带头培养、团结一批本土微型小说作家，在微型小说创作、传播、理论研究上下功夫，让更多的微型小说作品转变为文化产品，进而助力海曙文学事业的大发展大繁荣。
当天还举行了微型小说创作座谈会，10余位国内著名作家、权威专家学者探讨了微型小说发展现状以及传播途径。

余姚“廉情室(站)”将信访化解在基层

本报讯(记者董小芳 通讯员马文文)“这么快就把村里的蛀虫给揪出来了，真是大快人心!”前不久，余姚市大隐镇学士桥村原村民委员会主任李明波因受贿罪、敲诈勒索罪被判处有期徒刑11个月，当地村民激动不已。而该起案件的成功查处，正得益于余姚打造的“廉情工作室”和“廉情前哨站”。

今年3月，有村民来到大隐镇“廉情工作室”，向镇纪委反映李明波违规占用集体土地租赁款等问题。接到信访举报后，镇纪委及时提请余姚市纪委监委处置问题线索。不到一个月时间，大隐镇纪委协助余姚

市纪委监委查清了李明波利用职务便利，为他人在该村租赁使用集体土地、开采资源、村道使用、个人建房等方面提供帮助并收受财物的违纪违法事实。

据悉，今年以来，余姚市纪委监委以信访件分级录入扫描试点为契机，按照“镇镇设室、村村设哨”的标准开设接待阵地，延伸监督触角，将涉纪信访化解在基层。
根据要求，乡镇(街道)在一楼设置“廉情工作室”，配备纪检监察谈话室和纪检监察信访接待室各一间，室内配备录音录像等设备，确保工作日有专人接访；村(社区)设“廉

情前哨站”，确保有场地、有标志、有制度、有专人、有台账。与此同时，聘请1365名老党员、老干部、“两代表一委员”为“廉情监督员”，多渠道广泛收集廉情民意信息。

为构建网格化监督机制，余姚市还明确了镇纪委、村务监督委员会、廉情监督员三级“廉情互通”机制，每月召开“廉情互通会”，对群众“多层次”问题进行研判，力争“村级信访村里解决”。同时，还实施了“廉情接访”工作制，由镇纪委成员巡回驻点各“廉情前哨站”开展廉情接访活动。
针对“多年访”问题，余姚市还

在“廉情工作室”建立“老访户”数据库，将每位涉纪信访老户的上访原因、心理状态、处理结果制成“动态趋势分析图”，同时聘请“接访专家”进行一对一化解矛盾纠纷。

“小事不出村，大事不出镇。我们通过‘一站一哨一员’，构建基层监督网络，及时发现党员干部苗头性、倾向性问题，将问题化解在萌芽状态。”余姚市纪委监委相关负责人说。
据统计，今年以来，余姚市共接受群众来访712人次，收集廉情信息267条，意见建议158条，已全部办结，群众满意率达97.9%。

变电站“换装”变“书架”



经过半年扩建改造，位于镇海新城的团桥变电站完成“换装”。它的外形酷似一座书架，展示的书名大多和历史文化、地方文化相关。一方面，它承担着满足镇海新城日益增长的用电需求的任务；另一方面，它也是电力部门配合城市文化品牌形象打造的一次尝试。
(徐展新 林笑扬 摄)